

Díky pečlivé a systematické práci ekoporadny SEVER Hradec Králové se podařilo výrazně zlepšit dostupnost informací o možnostech a místech nákupu biopotravin v místním regionu. Na tvorbě Rádce se podíleli ekofarmy, zdravé výživy, média i profesní organizace.



SEPĚTÍ S REGIONEM

Kam pro biopotraviny?
Na Ekologickou poradnu SEVER Hradec Králové se od roku 2006 často obraceli klienti s dotazy, kde si v Hradci Králové a v Královéhradeckém kraji lze koupit biopotraviny a místní potraviny (ovoce a zeleninu, maso, vajíčka, mléko a mléčné výrobky, pečivo) a kde se nalézají ekologické farmy v Královéhradeckém kraji.

Často kladené dotazy individuálních klientů se vyžádaly systémové řešení.

ANALÝZA

Ekologická poradkyně zmapovala možnosti nákupu biopotravin jak v Hradci Králové, tak v celém Královéhradeckém kraji. Nejprve oslovila zdravé výživy, které jsou provozovány v Hradci Králové a zjišťovala co nabízí za biopotraviny a od kterých zemědělců z Královéhradeckého kraje. Následně zjišťovala kde se nachází další prodejny biopotravin v Královéhradeckém kraji s možností koupě místních biopotravin. A tyto zjištěné informace zprostředkovala dotazujícím se klientům.

V rámci průzkumu trhu s biopotravinami v Královéhradeckém kraji jsme narazili na to, že lidé mají zájem tyto potraviny kupovat přímo od ekologických zemědělců, ale neví kde tyto ekologické zemědělce nalézt a co všechno nabízí. Takže dalším krokem bylo zmapování ekologických zemědělců v Královéhradeckém kraji. Ekoporadkyně vyhledala v seznamech Ministerstva zemědělství ČR certifikované zemědělce z Královéhradeckého kraje a zjišťovala co produkují a co nabízejí za druhy biopotravin. A opět tyto zjištěné informace poskytovala dotazujícím se klientům ekoporadny.

Zjištění nedostatečných informací týkajících se ekofarem daného regionu.

POSKYTNUTÍ INFORMACE

Od analýzy k lidem

Tento velký zájem o možnost nákupu biopotravin od ekologických zemědělců z Královéhradeckého kraje inicioval od roku 2006 až do teď napsání a realizaci několika navazujících projektů zaměřených na propagaci a prezentaci ekologického zemědělství, biopotravin místních potravin z Královéhradeckého kraje.

Fundrising.

Osvětové akce k zpřístupnění informací široké veřejnosti (mimo okruh původních klientů).

PROFESIONALITA

V rámci těchto projektů jsme uspořádali řadu aktivit a akcí, z nich se některé staly již tradičními akcemi a opakují se již každý rok v naší nabídce (semináře

na tradiční zpracování kozího mléka, Biojarmark, výlety na ekologické farmy v Královéhradeckém kraji a další propagační akce).

Udržitelný rozvoj v nákupní tašce

Poradna navázala úzkou spolupráci s odborníky z daného regionu a zvýšila tím i svojí profesionalitu.

V rámci těchto aktivit jsme navázali úzkou spolupráci s paní Ing. Janou Lukešovou (Alternativní jídelna a zdravá výživa Bazalka HK), Ing. Bc. Hanou Řehořkovou (PRO-BIO Regionální centrum Krkonoše a Podkrkonoší) a PhDr. Miroslavou Vohralíkovou (šéfredaktorka BIO měsíčníku pro TUŽ) a s jejíž pomocí vznikla důležitá publikace *Rádce nákupní tašky aneb Adresář ekologických zemědělců v Královéhradeckém kraji*. Tímto Rádce jsme chtěli vyjít vstříc těm, kteří mají zájem o místní produkty a produkty ekologického zemědělství z Královéhradeckého kraje a hlavně jim záleží na čistotě životního prostředí a svého zdraví. V tomto Rádci si klademe za cíl, že důležitá je podpora místních zemědělců, jelikož svým odpovědným jednáním přispějeme k rozvoji venkova, tvorbě krajiny, zaměstnanosti. A hlavně tím dojde k omezení dlouhých transportů potravin, které zatěžují životní prostředí a mají negativní vliv na kvalitu a čerstvost potravin.

← PILOTNÍ REŠENÍ

Tento Rádce má sloužit převážně spotřebitelům, ale také zemědělcům a obchodníkům, kteří zde naleznou kontakty a informace o ekologických zemědělci v Královéhradeckém kraji.

Pro snadnou orientaci jsme adresář rozdělili do jednotlivých regionů, které jsou barevně odlišeny. Pro dobrou orientaci je na začátku adresáře uvedena mapa s regiony a ekologičtí zemědělci jsou na ní vyznačeny pod jednotlivými čísly. Každý ekologický zemědělec má své číslo podle níž se lze orientovat na mapě v daném regionu.

Využití získaných informací pro ostatní subjekty v daném regionu.

Rádce nákupní tašky je zdarma k dispozici jak v tištěné, tak i v elektronické podobě. Rádce byl šířen široké veřejnosti, poradnám v Královéhradeckém kraji a je také k dispozici v prodejnách zdravé výživy v Královéhradeckém kraji. A samozřejmě obdrželi pro svojí propagaci i ekologičtí zemědělci z Královéhradeckého kraje. Rádce je pozitivně hodnocen jak spotřebiteli, tak samotnými ekologickými zemědělci a je dobrým nástrojem k poskytnutí informací o ekologickém zemědělství v Královéhradeckém kraji.

← POSKYTOVÁNÍ INFORMACE

← TÝMOVÁ PRÁCE

Název:	NÁKUPNÍ TAŠKA ODPOVĚDNÉHO SPOTŘEBITELE
Téma:	Ekologické zemědělství, ekoznačení, místní výroby, spotřebitelství
Cílová skupina:	Ekologičtí zemědělci, široká veřejnost, obchodníci
Místo realizace:	Královéhradecký kraj
Doba realizace:	2009–2010
Webová stránka:	Samostatná stránka nevznikla informace o projektu byly zveřejňovány na stránkách www.sever.ekologickavychova.cz
Řešitel:	Ing. Jana Lukešová, PhDr. Miroslava Vohralíková, Ing. Bc. Hana Řehořková
Partneři:	-
Zdroje financování:	Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Státní fond životního prostředí ČR, Ministerstvo životního prostředí ČR